
 

  

 

 2007أجوبة امتحان الدورة الاستدراكٌة  𝟔𝟒 :الصفحة  2013رمضان   ( http:/www.professeurbadr.blogspot.com ):  من إعداد الأستاذ بدر الدٌن الفاتحً 

  :التمرٌن الثانً 

  :التمرٌن الأول 

 

 :  فلكة معرفة بالمعادلة الدٌكارتٌة التالٌة  𝒮 لدٌنا 

∶ 𝒮 :   ٌعنً    𝑥2 − 4𝑥 +  𝑦2 − 4𝑦 +  𝑧2 − 8𝑧 + 20 = 0 

∶ 𝒮 :   ٌعنً    𝑥 − 2 2 +  𝑦 − 2 2 +  𝑧 − 4 2 = 4 

𝑅 و شعاعها  Ω 2,2,4 فلكة مركزها  𝒮 : و بالتالً  = 2.  

𝑎𝑥لتكن   + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 =   . 𝒫   معادلة دٌكارتٌة للمستوى 0

,𝐵𝐶       1: فإن .                                                   متجهة منظمٌة  1, 1−

  . 𝒫 منظمٌة على 

𝑎:  و منه نستطٌع أن نأخذ   = 𝑏  و  1 = 𝑐  و  1− = 1   

∶  𝒫 :   تُصبح  𝒫 إذن المعادلة الدٌكارتٌة لـ    𝑥 − 𝑦 + 𝑧 + 𝑑 = 0  

2:     فإن  𝐴 𝜖  𝒫:  و بما أن  − 0 − 1 + 𝑑 = 𝑑:     ٌعنً 0 = −1 

;   𝒫 :  تصبح  𝒫 إذن المعادلة الدٌكارتٌة لـ    𝑥 − 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0 

∶ 𝒫   و   Ω 2,2,4:  لدٌنا  𝑥 − 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0  

3 :  و بما أن  < ,𝑑 Ω:     ٌعنً 2  𝒫  < 𝑅   

,𝛼 و مركزها   . 𝑟 شعاعها  Γ  وفق دائرة  𝒮  ٌقطع  𝒫 فإن  𝛽, 𝛾 .   

 :  نستعٌن بالشكل التالً 𝑟لحساب 

   . 𝑀𝜖 𝒮  و   𝑀𝜖 𝒫:  ٌعنً  .  Γ  نقطة من 𝑀لتكن 

𝜔𝑀:  إذن  = 𝑟  و    Ω𝜔 ⊥  𝜔𝑀    و    Ω𝑀 = 𝑅 = 2.   

    𝜔 القائم الزاوٌة فً Ω𝑀𝜔و منه حسب مبرهنة فٌتاغورس فً المثلث 

Ω𝑀2:  نجد   = 𝜔Ω2 +𝜔𝑀2     

22:    ٌعنً  =   3 
2

+ 𝑟2 ًٌعن      :𝑟2 = 𝑟:    إذن      1 = 1   

  . 𝒫  و العمودي على المستوى  Ω 2,2,4 المستقٌم المار من  Δ لٌكن 

∶ 𝒫 :      لدٌنا  𝑥 − 𝑦 + 𝑧 − 1 = 0 

, 𝑛   1 ,−1إذن     . 𝒫   متجهة منظمٌة على المستوى  1

,𝑀 𝑥لتكن      𝑦, 𝑧  𝜖  ∆  

⊥ 𝒫 :  بما أن   . مستقٌمٌتان        Ω𝑀 و   𝑛  فإن المتجهتان  ∆ 

=       Ω𝑀:    بحٌث 𝑡و منه ٌوجد عدد حقٌقً  𝑡 𝑛  .  

  :    ٌعنً 
𝑥 − 2 = 𝑡   
𝑦 − 2 = −𝑡
𝑧 − 4 = 𝑡   

  :       ٌعنً  
𝑥 = 2 + 𝑡
𝑦 = 2 − 𝑡
𝑧 = 4 + 𝑡

     

  . Δ و هذه الكتابة الأخٌرة عبارة عن تمثٌل بارامتري للمستقٌم 

⊥ Ω𝜔 :  لدٌنا حسب الشكل السابق   𝒫   و   ∆ ⊥  𝒫 .   

  .Ω ٌشتركان فً النقطة Ω𝜔 و  ∆ و بما أن 

,𝜔 𝛼:   فإن  𝛽, 𝛾  𝜖  Δ   

∶ Δ :       و لدٌنا     
𝑥 = 𝑡 + 2   
𝑦 = −𝑡 + 2
𝑧 = 𝑡 + 4   

   ;    𝑡𝜖ℝ   

∶  𝑡0𝜖ℝ∃ :    إذن      

𝛼 = 𝑡0 + 2   
𝛽 = −𝑡0 + 2
𝛾 = 𝑡0 + 4   

  

,𝜔 𝛼:  و نعلم كذلك أن  𝛽, 𝛾  𝜖  𝒫  إذن      :𝛼 − 𝛽 + 𝛾 − 1 = 0 

𝑡0 :     و بالتالً  + 2 −  −𝑡0 + 2 +  𝑡0 + 4 − 1 = 0 

3𝑡0:  ٌعنً  + 3 = 𝑡0:     ٌعنً 0 = −1  

  :     ٌعنً 
𝛼 = −1 + 2 = 1      
𝛽 = − −1 + 2 = 3
𝛾 = −1 + 4 = 3       

  

  . Γ   هً مركز الدائرة  𝜔 1,3,3:  إذن 

عندما نسحب عشوائٌا ثلاث بٌدقات من كٌس ٌضم سبع بٌدقات فإن النتٌجة 

𝐶7تحتمل 
= 𝑐𝑎𝑟𝑑 Ω:  ٌعنً .  إمكانٌة 3 𝐶7

3 =  هو كون Ω:   بحٌث 35

 .الامكانٌات 

,𝑑 Ω :       إذن   𝒫  =
 2 − 2 + 4 − 1 

 12 +  −1 2 + 12
=

3

 3
=  3 

 𝓟  

𝛀 

𝝎 𝑴 

 
𝑵 𝑩 

𝑩 𝑩 

𝑵 

𝑵 
𝑵 

=
𝐶3

2 × 𝐶4
1

35
=

12

35
 

الحصول على 

بٌدقتٌن بٌضاوٌن 

 بالضبط

بٌدقتٌن 

بٌضاوٌن و 

البٌدقة الأخرى 

 سوداء
𝑝  = 𝑝  =

𝑐𝑎𝑟𝑑   

35
 

الحصول على 

بٌدقتٌن بٌضاوٌن 

و البٌدقة الأخرى 

 سوداء

1 

2 

 2 ب

1 

 ج 2

 أ

 𝐵𝐶  عمودي على  𝒫  بما أن  

 𝒮 ∶  𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 4𝑥 − 4𝑦 − 8𝑧 + 20 = 0 

 𝓢  
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 2007أجوبة امتحان الدورة الاستدراكٌة  𝟔𝟓 :الصفحة  2013رمضان   ( http:/www.professeurbadr.blogspot.com ):  من إعداد الأستاذ بدر الدٌن الفاتحً 

  :التمرٌن الرابع 

𝑣𝑛 بحٌث ℕ عنصرا من 𝑛لٌكن  ≠ 0   .  

𝑣𝑛 لأن 𝑣𝑛لقد اختزلنا بالكمٌة الغٌر المنعدمة  ≠  . حسب الإفتراض 0

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑣𝑛+1∀ :    ٌعنً  =
1

5
𝑣𝑛 

 متتالٌة هندسٌة أساسها 𝑣𝑛 𝑛𝜖ℕ : إذن 
1

5
.  

  .ℕ عنصرا من 𝑛لٌكن 

 متتالٌة هندسٌة أساسها 𝑣𝑛 𝑛𝜖ℕ بما أن 
1

5
 ٌكتب على 𝑣𝑛 فإن حدها العام 

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑣𝑛∀ :   الشكل  = 𝑣0  
1

5
 
𝑛−0

 

𝑣0:   و لدٌنا  = 𝑢0 + 0 − 1 = 2 + 0 − 1 = 1 

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑣𝑛∀ :    إذن  =  
1

5
 
𝑛

 

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑣𝑛∀ :     أو بتعبٌر آخر  = 5−𝑛 

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑣𝑛∀ :    حصلنا على  = 5−𝑛 

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑢𝑛∀ :     إذن  + 𝑛 − 1 = 5−𝑛 

𝑛𝜖ℕ   ;  𝑢𝑛∀ :    ٌعنً  = 5−𝑛 − 𝑛 + 1   

 متتالٌة هندسٌة أساسها 𝑛−5نلاحظ أن 
1

5
  .1 و هو عدد موجب أصغر من 

𝑆𝑛:     و لدٌنا كذلك  = 𝑢0 + 𝑢1 +⋯+ 𝑢𝑛 

=∆:        لدٌنا    2 + 2 
2
− 4 2 +  2 −  2𝑖  

𝑧2:       المعادلة ℂلنحل فً  −   2 + 2 𝑧 + 2 +  2 −  2𝑖 = 0 

𝑣𝑛+1

𝑣𝑛
=
𝑢𝑛+1 + 𝑛 + 1 − 1

𝑢𝑛 + 𝑛 − 1
=

1
5
𝑢𝑛 −

4
5
𝑢𝑛 −

1
5

+ 𝑛

𝑢𝑛 + 𝑛 − 1
=

1
5
𝑣𝑛

𝑣𝑛
=

1

5
 

lim :    إذن 
𝑛∞

5−𝑛 = lim
𝑛∞

 
1

5
 
𝑛

= 0 

lim :  و منه 
𝑛∞

𝑢𝑛 = lim
𝑛∞
 5−𝑛 − 𝑛 + 1 = 0 −∞ + 1 = −∞ 

lim . متباعدة 𝑢𝑛 𝑛𝜖ℕ ٌعنً أن المتتالٌة 
𝑛∞

𝑢𝑛 = −∞ 

=  6 + 4 2 − 4 2 +  2 −  2𝑖  

= −2 + 4 2𝑖 =   2 + 2𝑖 
2

 

البٌدقات الثلات 

 كلها سوداء

البٌدقات الثلات 

= كلها بٌضاء 𝑝  + 𝑝   

=
𝐶3

3

35
+
𝐶4

3

35
=

1

35
+

4

35
=

5

35
=

1

7
 

الحصول على 

ثلاث بٌدقات من 

 نفس اللون
𝑝   = 𝑝   أو    

البٌدقات الثلات 

 كلها بٌضاء

البٌدقات الثلات 

 كلها سوداء

  ;   𝑛𝜖ℕ∀  :     نحصل إذن على 
𝑣𝑛+1

𝑣𝑛
=

1

5
 

𝑇𝑛                                          :    لدٌنا  = 𝑣0 + 𝑣1 +⋯+ 𝑣1 

=  
1

5
 

0

+  
1

5
 

1

+  
1

5
 

2

+⋯+  
1

5
 
𝑛

 

=
1 −  

1
5
 
𝑛+1

1 −
1
5

=
5

4
 1 −  

1

5
 
𝑛+1

  

=
1

4
 5 − 5 

1

5
 
𝑛+1

 =
1

4
 5 −

5

5𝑛+1
  

=
1

4
 5 −

1

5𝑛
  

𝑇𝑛 : إذن  =
1

4
 5 −

1

5𝑛
  

=   
1

5
 
𝑘𝑛

𝑘=0

− 𝑘

𝑛

𝑘=0

+  1

𝑛

𝑘=0

 

= 𝑇𝑛 −
𝑛 𝑛 + 1 

2
+  𝑛 + 1  

= 𝑇𝑛 −
𝑛 𝑛 + 1 

2
+

2 𝑛 + 1 

2
 

= 𝑇𝑛 −  
𝑛 𝑛 + 1 − 2 𝑛 + 1 

2
  

= 𝑇𝑛 −
 𝑛 + 1  𝑛 − 2 

2
 

𝑆𝑛 :     إذن  =  𝑢𝑘

𝑛

𝑘=0

=    
1

5
 
𝑘

− 𝑘 + 1 

𝑛

𝑘=0

 

=
𝐶3

1 × 𝐶4
2

35
+
𝐶3

2 × 𝐶4
1

35
+
𝐶3

3

35
 

=
1 × 6

35
+

3 × 4

35
+

1

35
=

19

35
 

بٌدقة بٌضاء 

و الأخرٌٌن 

 سوداوٌن

بٌدقتان 

بٌضاوٌن و 

 الثالثة سوداء
= 𝑝  + 𝑝  + 𝑝   

ثلاث 

بٌدقات 

 بٌضاء

ثلاث 

بٌدقات 

 بٌضاء

الحصول على 

بٌدقة بٌضاء 

 على الأقل
𝑝   = 𝑝     أو      أو   

بٌدقة بٌضاء 

و الأخرٌٌن 

 سوداوٌن

بٌدقتان 

بٌضاوٌن و 

 الثالثة سوداء

  2 + 2𝑖 
2

=   2 
2

+ 2  2  2𝑖 +  2𝑖 2 

= 2 + 4 2𝑖 − 4 = −2 + 4 2𝑖 

  :التمرٌن الثالث 

2 

3 

3 

1 

 أ 2

1 

2 

 ب 2
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 2007أجوبة امتحان الدورة الاستدراكٌة  𝟔𝟔 :الصفحة  2013رمضان   ( http:/www.professeurbadr.blogspot.com ):  من إعداد الأستاذ بدر الدٌن الفاتحً 

  :𝑧1 و 𝑧2إذن المعادلة تقبل حلٌن عقدٌٌن   :التمرٌن الخامس 

𝑧1:  لدٌنا  = 1 − 𝑖 إذن      : 𝑧1 =  12 +  −1 2 =  2 

𝑧1:  و منه  =  2𝑒𝑖𝜃 .   لنحدد قٌاسا للزاوٌة𝜃.  

2𝑒𝑖𝜃 :    لدٌنا  = 1 − 𝑖 

2 :     ٌعنً  cos 𝜃 + 𝑖  2 sin𝜃 = 1 − 𝑖 

  :   ٌعنً 
2 cos𝜃 = 1

 2 sin𝜃 = −1
 :        ٌعنً  

cos 𝜃 =
 2

2

sin𝜃 = −
 2

2

  

 :   ٌعنً 
cos 𝜃 = cos  

𝜋

4
 

sin𝜃 = −sin  
𝜋

4
 

 :      ٌعنً  
cos𝜃 = cos  

−𝜋

4
 

sin𝜃 = sin  
−𝜋

4
 

    

𝜃:   إذن  ≡
−𝜋

4
 2𝜋  ًو بالتال       :𝑧1 =  2𝑒

−𝑖𝜋

4   

 .إحداهما متهورة و الأخرى هادئة . فً هذا السؤال ، أقترح طرٌقتٌن 

 : الطرٌقة الهادئة 

𝑎𝑧2استعمال العلاقة بٌن حلً ثلاثٌة الحدود   + 𝑏𝑧 + 𝑐 =    و معاملاتها 0
𝑧1𝑧2:    لدٌنا بصفة عامة  =

𝑐

𝑎
 

𝑧1𝑧2:     إذن فً معادلتنا هذه لدٌنا  =
 2+1−𝑖

1
=  2𝑧2  

𝑧1𝑧2:    فً كلتا الطرٌقتٌن نلاحظ أن  =  2 𝑧2  

≡ arg 𝑧1𝑧2:    و منه  arg  2𝑧2   2𝜋  

+ arg 𝑧1:    و منه  arg 𝑧2 ≡ arg 𝑧2  + arg  2  2𝜋  

+ arg 𝑧1:    و منه  arg 𝑧2 ≡ −arg 𝑧1 + 0   2𝜋  

+ arg 𝑧1:    و منه  2 arg 𝑧2 ≡ 0   2𝜋  

𝑧1:    لدٌنا حسب ما سبق  =  2𝑒
−𝑖𝜋

4 

≡ arg 𝑧1:    إذن 
−𝜋

4
  2𝜋  

+ arg 𝑧1:    و نعلم أن  2 arg 𝑧2 ≡ 0  2𝜋  

:    إذن 
−𝜋

4
+ 2 arg 𝑧2 ≡ 0  2𝜋  

2:   ٌعنً  arg 𝑧2 ≡ 
𝜋

4
  2𝜋  

≡ arg 𝑧2:  أي 
𝜋

8
  2𝜋  

: و بالتالً 
𝜋

8
  .𝑧2 عمدة العدد العقدي 

;0  عنصرا من المجال 𝑥لٌكن  = 𝑔 𝑥: لدٌنا   . ∞+ 𝑥 −
1

𝑥
− 2 ln 𝑥 

;𝑥 𝜖  0 ∀:   ٌعنً  +∞   ;  𝑔′ 𝑥 ≥ 0 

;0  دالة تزاٌدٌة على المجال 𝑔: و بالتالً  +∞ .  

;0  عنصرا من المجال 𝑥لٌكن  +∞ .  

;𝑥 𝜖  1  أو   𝑥 𝜖  0,1:  إذن  +∞    

,𝒙 𝝐  𝟎إذا كان   : فً الحالة الأولى  𝟏  

𝑥لدٌنا   ≤ ≥ 𝑔 𝑥:    إذن 1 𝑔 1 = ;0  تزاٌدٌة على  𝑔 لأن 0 +∞   

;𝑥 𝜖  0 ∀:    و منه  . 1   ;   𝑔(𝑥) ≤ 0 

;𝒙 𝝐  𝟏إذا كان   : فً الحالة الثانٌة  +∞  

𝑥: لدٌنا  ≥ ≤ 𝑔 𝑥:    إذن 1 𝑔 1 = ;0  تزاٌدٌة على 𝑔 لأن 0 +∞  

;𝑥 𝜖  1 ∀:    و منه  . +∞   ;   𝑔(𝑥) ≥ 0 

 
 
 

 
 

  
𝑧1 =

  2 + 2 −   2 + 2𝑖 

2
= 1 − 𝑖             

𝑧1 =
  2 + 2 +   2 + 2𝑖 

2
= 1 +  2 + 𝑖  

  

= 𝑔′ 𝑥 :       إذن  1 +
1

𝑥2
−

2

𝑥
= 𝑔′ 𝑥 :     ٌعنً  

𝑥2 + 1 − 2𝑥

𝑥2
 

= 𝑔′ 𝑥 :     ٌعنً   
𝑥 − 1

𝑥
 

2

 

   ;   ∗𝑥𝜖ℝ∀  :      و نلاحظ أن 
𝑥 − 1

𝑥
 

2

≥ 0 

,𝑥 𝜖  0 ∀ :    إذن  +∞   ;   
𝑥 − 1

𝑥
 

2

≥ 0 

  .∞+ بجوار 𝑓نستغل إذن هذه النهاٌة لحساب نهاٌة 

𝑧1𝑧2 : الطرٌقة المتهورة  =  1 − 𝑖  1 +  2 + 𝑖  

= 1 +  2 + 𝑖 − 𝑖 −  2𝑖 + 1 

= 2 +  2 −  2𝑖 

=  2  2 + 1 − 𝑖  

=  2  2 + 1 + 𝑖                

=  2 𝑧2  

lim
𝑥→+∞

 ln 𝑥 2

𝑥
= lim

𝑥→+∞

 ln  𝑥 
2
 

2

𝑥
= lim

𝑥→+∞

 2 ln 𝑥  
2

  𝑥 
2  

= lim
𝑥→+∞

4 
ln 𝑥

 𝑥
 

2

= lim
𝑡→+∞
𝑡= 𝑥

4  
ln 𝑡

𝑡
 

2

 

= 4 × 02 = 0 

lim :   إذن 
𝑥→+∞

 ln 𝑥 2

𝑥
= 0 

lim :    لدٌنا 
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

 𝑥 +
1

𝑥
−  ln 𝑥 2 − 2  

= lim
𝑥→+∞

𝑥  1 +
1

𝑥2
−
 ln 𝑥 2

𝑥
−

2

𝑥
  

=  +∞  1 + 0 − 0 − 0 = +∞ 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) =  :   إذن  ∞+

1 

3 

2 

 ب

 1 أ

 ج

 أ

3 

3 

II 

I 

I 
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𝟏

𝟏𝟏𝟐
  C 

;0  عنصرا من المجال  𝑥لٌكن  +∞ .   

 :    لدٌنا 

𝑥 إن المستقٌم : و نفسر هذه النتٌجة هندسٌا بقولنا  =  ٌعنً محور  0

 .   بجوار الصفر        الأراتٌب ، مقارب عمودي للمنحنى 

𝑦 ٌقبل فرعا شلجمٌا فً اتجاه المستقٌم ذو المعادلة           إذن  = 𝑥.  

 .  ٌقبل فرعا شلجمٌا فً تجاه المنصف الأول للمعلم        :  أو بتعبٌر آخر 

;0  عنصرا من المجال  𝑥لٌكن  +∞ .   

 :    لدٌنا 

 𝑔(𝑥) تتعلق فقط بإشارة          إذن من هذه المتساوٌة نلاحظ أن إشارة 

 لصٌاغة جدول تغٌرات 𝐼) 2)و من ثَمَّ نستغل ما حصلنا علٌه فً السؤال 

 : كما ٌلً 𝑓الدالة 

  .𝑓التمثٌل المبٌانً للدالة 

= 𝐺 𝑥:  لدٌنا  𝑥 ln 𝑥 − 𝑥   و  𝑔 𝑥 = ln 𝑥    

;0  معرفة و متصلة على المجال  𝑔و نعلم أن الدالة  +∞ .   

;0  على المجال  𝑔 دالة أصلٌة للدالة 𝐺: إذن  +∞ .   

lim :    لدٌنا 
𝑥→0+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0+

𝑓  
1

𝑥
 = lim

𝑡→+∞

𝑡=
1
𝑥

𝑓(𝑡) = +∞ 

𝑓  
1

𝑥
 =

1

𝑥
+ 𝑥 −  ln

1

𝑥
 

2

− 2 

=
1

𝑥
+ 𝑥 −  − ln 𝑥 2 − 2 

=
1

𝑥
+ 𝑥 −  ln 𝑥 2 − 2 = 𝑓(𝑥) 

∀ 𝑥 𝜖  0, +∞   ;   𝑓  
1

𝑥
 = 𝑓(𝑥)   إذن: 

lim :    لدٌنا 
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

lim :لنحسب النهاٌة التالٌة 
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
 

lim :     لنحسب إذن النهاٌة 
𝑥→+∞

 𝑓 𝑥 − 1𝑥  

𝑓 𝑥 = 𝑥 +
1

𝑥
−  ln 𝑥 2 − 2 

,𝑥 𝜖  0 ∀ :     و بالتالً  +∞   ;   𝑓 ′ 𝑥 =
𝑔(𝑥)

𝑥
 

+∞ 
𝑓 

0 

0 1 

− 

𝒙 

𝑔(𝑥) 

𝑓′(𝑥) 

+∞ 

+∞ 

+ 

+ − 

0 

0 

 

lim :   إذن 
𝑥→0+

𝑓(𝑥) = +∞ 

lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥)

𝑥
= lim

𝑥→+∞
 

1
𝑥 + 𝑥 −  ln 𝑥 2 − 2

𝑥
  

= lim
𝑥→+∞

 1 +
1

𝑥2
−
 ln 𝑥 2

𝑥
−

2

𝑥
  

=  1 + 0 − 0 − 0 = 1 

lim
𝑥→+∞

 𝑓 𝑥 − 1𝑥 = lim
𝑥→+∞

 
1

𝑥
−  ln 𝑥 2 − 2  

= 0 −  +∞ 2 − 2 = −∞ 

𝑓 :    إذن  ′ 𝑥 = 1 −
1

𝑥2
− 2 ln 𝑥  

1

𝑥
  

𝑓 :    ٌعنً  ′ 𝑥 = 1 −
1

𝑥2
−

2 ln 𝑥

𝑥
 

𝑓 :    ٌعنً  ′ 𝑥 =
1

𝑥
 𝑥 −

1

𝑥
− 2 ln 𝑥  

𝑓 :    ٌعنً  ′ 𝑥 =
1

𝑥
𝑔(𝑥) 

𝐺:                   إذن  ′ 𝑥 =  𝑥 ln 𝑥 ′ = ln𝑥 +
𝑥

𝑥
− 1 

= ln𝑥 + 1 − 1 = ln 𝑥 = 𝑔(𝑥) 

  ln 𝑥 2
𝑒

1

𝑑𝑥 =   ln 𝑥    
𝑢′

  𝑙𝑛 𝑥    
𝑣

𝑒

1

𝑑𝑥 

=  ln 𝑥 ∙  𝑥 ln 𝑥 − 𝑥  1
𝑒 − 

1

𝑥
 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥 

𝑒

1

𝑑𝑥 

=  𝑥 ln 𝑥 2 − 𝑥 ln 𝑥 1
𝑒 −  ln 𝑥 − 1 

𝑒

1

𝑑𝑥 

=  𝑥 ln 𝑥 2 − 𝑥 ln 𝑥 1
𝑒 −  𝑥 ln 𝑥 − 𝑥 − 𝑥 1

𝑒  

=  𝑥 ln 𝑥 2 − 𝑥 ln 𝑥 1
𝑒 −  𝑥 ln 𝑥 − 2𝑥 1

𝑒  

=  𝑥 ln 𝑥 2 − 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥 ln 𝑥 + 2𝑥 1
𝑒  

=  𝑥 ln 𝑥 2 − 2𝑥 ln 𝑥 + 2𝑥 1
𝑒  

=  𝑒 ln 𝑒 2 − 2𝑒 ln 𝑒 + 2𝑒 −   ln 1 2 − 2 ln 1 + 2  

=  𝑒 − 2𝑒 + 2𝑒 −  0 − 0 + 2 = 𝑒 − 2 
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𝑓 ′ 𝑥  
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 2007أجوبة امتحان الدورة الاستدراكٌة  𝟔𝟖 :الصفحة  2013رمضان   ( http:/www.professeurbadr.blogspot.com ):  من إعداد الأستاذ بدر الدٌن الفاتحً 

  و محور        مساحة الحٌز من المستوى المحصور بٌن المنحنى  𝒜لتكن 

𝑥:  الأفاصٌل و المستقٌمٌن اللذٌن معادلتاهما  = 𝑥  و  1 = 𝑒.   

 :لدٌنا حسب التأوٌل الهندسً للتكامل 

 

𝓐 

𝒜 =   𝑓(𝑥) 
𝑒

1

𝑑𝑥 =  𝑓(𝑥)
𝑒

1

𝑑𝑥 

=   𝑥 +
1

𝑥
−  ln 𝑥 2 − 2 

2

1

𝑑𝑥 

=   𝑥 +
1

𝑥
− 2 

𝑒

1

𝑑𝑥 −   ln 𝑥 2
𝑒

1

𝑑𝑥 

=  
𝑥2

2
+ ln 𝑥 − 2𝑥 

1

𝑒

−  𝑒 − 2  

=  
𝑒2

2
+ ln 𝑒 − 2𝑒 −  

1

2
+ ln 1 − 2 −  𝑒 − 2  

=
𝑒2

2
+ 1 − 2𝑒 −

1

2
+ 2 − 𝑒 + 2 

=
𝑒2

2
− 3𝑒 +

9

2
≈ 0,04 
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